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Matematicas

cQué cifras lleva el numero?

Aprendizaje esperado: analiza las similitudes y diferencias entre el sistema decimal
de numeracion y algunos sistemas de numeracion no posicionales, como el egipcio
o el romano.

Enfasis: identifica las reglas del sistema de numeracion oral.

¢Qué vamos a aprender?

Identificaras las reglas del sistema de numeracioén oral.

¢Qué hacemos?
Para empezar nuestra clase, te invito a ver el siguiente video del minuto 16:10 al 18:46.

1. Loteria Nacional
https://www.youtube.com/watch?v=11TUalL2KnsY

Te preguntaras, ;eso qué tiene que ver con nuestra clase del dia de hoy?

En el video vimos algunos de los requisitos que se necesitan para pertenecer al grupo
de los ninos gritones de la loteria ¢ recuerdan cuales eran?
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Hablar fuerte, deben saber muy bien los niumeros, es fundamental tener entrenada su
mente en el terreno matematico, es como cuando un atleta se prepara para correr un
maratdén o buscas tener una adecuada condicion fisica para desempefarte mejor en
la cancha de futbol o basquetball y ser mas competitivo para el juego. ; Qué necesitan
para conseguir eso? ESTAR ENTRENADOS. En el caso del deporte, es el cuerpo y en el
caso de los numeros, es nuestra mente la que debe prepararse para leer los ndmeros
gue la tdombola de la loteria va arrojando para indicar numeros premiados.

Asi que entrenaremos un poco nuestra mente, para lo cual vamos a resolver unos
problemas. Pon mucha atencién, conocer los nimeros nos servira mucho para
cualquier actividad de nuestra vida cotidiana y, desde luego, por si también estan
interesadas e interesados en pertenecer a los ninas y ninos gritones.

Fijate en que consiste esta etapa del entrenamiento, te voy a ir mencionando unos
digitos y tu tienes que formar con ellos el nUmero mas grande que se ocurra.

Por ejemplo: si digo los digitos 2y 9, centonces cual es la respuesta?, recuerda que te
dije que formaras el nUmero mayor que se pudiera con esos numeros, ;cual seria? El
ndmero mayor que se puede formar con 2y 9 es el 92.

Es lo que tienes que hacer, formar el nUmero mas grande que se pueda con las cifras
que te diga. Pon mucha atencidn, ahora los digitos son 4,9y 2, lo repito 4,9y 2, ;cual
es numero mayor que se puede formar?

R = El nUmero mayor que se puede formar es el 942.

Para formar el niumero: Primero vi cudl de las tres cifras era la mayor y la puse al
principio, que fue el 9, después el nUmero que le seguia el 4 y por ultimo el mas
pequeno el 2.

Para formar el nUmero mas grande, primero buscamos el mayor para colocarlo en las
centenas y el mas pequeno en las unidades, vamos con otras cifras 3, 6,1,1,8,5 vuelvo a
repetir 3,6,1,1,8,5.

El mayor es el 8, después siguen el 6, 5, 3 y por ultimo los unos, entonces el numero
mayor que se forma es el ochocientos sesenta y cinco mil trescientos once.

Ahora vamos a cambiar de indicaciodn, tienes que formar el nUmero mas pequeno con
las mismas cifras, 3, 6,1,1,8,5.

Recuerda que tienes que formar el niUmero menor, primero pones los mas chicos, es
decir, 11,3,5,6,8, el numero que se forma es el ciento trece mil quinientos sesenta y
ocho.

Para poder formar el nUmero mas pequeno primero ordenamos las cantidades mas

pequenas a las mas grandes. Vamos muy bien con nuestra practica para los “nifos
gritones”.
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Ahora vamos a resolver el desafio numero 58 “Numero de cifras” que esta en las
paginas 110,111y 112, de tu libro de Desafios Matematicos.

1. A partir del nombre, determina la cantidad de cifras que tendra cada uno de los
siguientes numeros:

a) Seiscientos cuarentay ocho.
R = Tiene tres cifras.

b) Trescientos cinco mil.

R = Tiene seis cifras.

Para resolverlo pensé en cémo escribo eso con cifras y primero me di cuenta que
tiene que ser en los miles, asi que dije trescientos cinco mil son tres cifras, pero me
faltan los ceros de las unidades, decenas y centenas asi que en total son seis cifras,
es importante considerar los ceros porque, de esta manera, le damos al tres y al
cinco un valor diferente.

c) Cinco mil novecientos cuarentay tres.
R = Tiene 4 cifras, porque llega hasta las unidades de millar.

d) Ochocientos sesenta y dos mil doscientos veinticuatro.

R = Tiene 6 cifras.

Para saber cuantas cifras tiene escribe el niumero, pon atencidn las unidades
ccuantos digitos tienen? Solo uno y en las decenas cuantos se necesitan. Las
decenas van del numero 10 al 99, solo se necesitan dos digitos, si este numero tiene
centenas de millar, se forma con seis cifras.

AYD,
C (DU |CD]|U
8 |6 |2 |22

Para saber cuantas cifras tiene una cantidad sin escribirla, sdlo basta con saber
de qué unidades se compone.

e) Trescientos cinco mil tres.
R = Tiene seis cifras, se compone de centenas de millar.

f) Quinientos mil, ;. cuantas cifras tiene?
R = Tiene seis cifras.

Cuando tienen centenas de millar se componen de seis cifras.

g) Cuatrocientos mil
R = También tiene 6 cifras
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Nuestro siguiente ejercicio consiste en saber cuantas cifras tiene un nudmero sin
escribirlo y compararlo con otro para saber cual es el nUmero mayor de cada par. Asi
que veamos, la primera pareja de numeros es:. doscientos siete mil ocho y ciento
veinticuatro mil doscientos treinta y siete.

Los dos numeros tienen seis cifras, porque se componen de centenas de millar. Pero
sicomparamos el primer numero de las centenas de millar, el dos es mayor que el uno,
entonces el doscientos siete mil ocho es mayor.

El siguiente par de numeros es el novecientos mil cuatrocientos ochenta y nueve y el
otro numero es el cuarenta mil dos.

El primero tiene cientos de miles, por lo tanto, tiene seis cifras y el segundo tiene
decenas de miles, entonces son 5 cifras, por lo tanto, el mayor es el novecientos mil
cuatrocientos ochenta y nueve.

Este numero, por formarse con centenas de millar, es mayor que el que sélo tiene
decenas de millar; a ver, aqui ésta la Ultima comparacion, la primera cantidad es
ochocientos mil cuarenta y siete y la otra cantidad es ochocientos mil seiscientos
cincuenta y dos.

Las dos cantidades tienen centenas de millar. El ochocientos mil seiscientos cincuenta
y dos es el mayor.

Hagamos un ultimo ejercicio, Con estas cuatro etiquetas has todas las combinaciones
de cifras posibles, por ejemplo, seis mil trescientos.

|seis [tres |mil |ciento(s) |

- Tres mil seiscientos.
- Mil trescientos seis.
- Mil seiscientos tres.

Las diferencias que existen entre el sistema de numeracién escrito y el sistema
hablado son: en el sistema hablado es necesario introducir palabras que nos permiten
determinar el lugar que ocupan las cifras dentro de un ndmero, por ejemplo, decir 6 o
decir seis mil nos remite a pensar que, para escribirlos con cifras, en el primero sélo
usaremos una, en cambio en el segundo debemos representar también la palabra
miles.

Cuando escribimos el numero doscientos mil cinco, los ceros no se dicen, solo el dos y
el cinco, pero a la hora de representarlo con cifras debemos tener presentes los lugares
donde van esos ceros, la palabra mil nos senala donde debemos colocar las cifras que
si decimos y cuando leemos un numero estamos indicando el valor posicional que
ocupa cada cifra.
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La agilidad para leer los numeros es algo que las matematicas y ejercicios como los
que vimos el dia de hoy nos dan al estar haciéndolos constantemente y, sobre todo,
entendiendo lo que hacemos.

iBuen trabajo!

Gracias por tu esfuerzo

Para saber mas:
Lecturas

https://www.conaliteg.sep.gob.mx/
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